

成本增加、款式更新

儿童家具价格逐年增长



六一儿童节就要到了,又到了儿童家具的销售旺季。

儿童相较于成人来说,对危险的防范意识不强,尤其是近年来儿童家具安全事故屡屡发生。国家2012年8月颁布了首个强制性标准《儿童家具通用技术条件》后,规范了儿童家具市场,也让不少人直呼,这一标准的出台引发儿童家具“涨价潮”。

标准颁布近5年时间里,儿童家具市场是否都能严格执行此标准?消费者对国标了解多少?近日,华商报记者就此进行了走访调查。

多数儿童家具符合国标 部分产品打年龄“擦边球”

近日,就儿童家具安全问题,华商报记者走访大明宫建材家居居光路店、红星美凯龙盛龙太白店、居然之家北二环路等多家家居卖场。

记者发现,这些卖场中的儿童家具品牌,如多喜爱、我爱我家、四季缤纷、松堡王国、至白小屋、喜梦宝、西米利亚等在儿童的体验感、安全性等方面进行了处理和设计。松堡王国松木床床边都采用倒圆角设计,店面的所有儿童家具均看不到尖锐的棱角,我爱我家等品牌的衣柜也都有透气孔,甚至抽屉还会有防夹手的阻尼设计。基本上专做儿童家具的品牌都非常严格,店面内随处可见各种环保质检报告。总体来讲,有品质的儿童家具做得比较规范。

不过个别不符合国标生产的儿童家具仍然有售,这些家具没有年龄

警示标志,但消费者咨询时却被告知是儿童家具。

业内人士张先生告诉记者,儿童家具相对于成人家具价格较高,一张床8000元以上甚至上万元。对于普通家庭来讲,若是买品牌儿童家具,光布置儿童房粗略估计花费在2万元以上。加之,国家并没有强制要求不符合儿童家具新国标的产品退市,而且国标仅针对3岁至14岁儿童使用的家具,绝大多数家长不清楚国标,导致个别商家一直在打年龄的“擦边球”。生产的产品儿童成人两用,价位还低,购买的消费者不在少数。

多数消费者注重产品环保 但对新国标了解甚少

“这个衣柜背面的孔,不仅仅是用来通风的。主要是为了防止小朋友玩耍时躲进衣柜,又无法自己开门出来造成的窒息问题。”在我爱我家儿童家具专卖店中,一位导购在向消费者解释衣柜的通风孔设计,“还有这款上下床床上的围栏专门进行了加高,围栏选用一块整板,没有栏杆是担心有些孩子腿会伸进去被夹住。”

“我觉得现在的儿童家具设计考虑已经非常周到了,很多家长想不到的地方设计上都有体现。关于环保我还没有问,导购就把各种质检报告拿给我看了,感觉非常放心,家具做工精细,设计用心。”消费者孙女士说。现场采访中记者了解到,家长重视儿童家具的环保性。但对实施已

有5年的国标却知之甚少,80%选购儿童家具的人不清楚国标。更表示不少知识普及是来自店面导购的讲解和介绍。

“家长关注最多的还是环保问题,对于家具会不会危害孩子安全个人感觉没有足够重视,其实环保是一方面,儿童家居安全更不容忽视。”多喜爱店面导购李女士说。

生产成本增加、款式更新 儿童家具价格逐年增长

针对“儿童家具国标出台引发了儿童家具涨价”的说法,华商报记者采访了至白小屋、我爱我家儿童家居西安区域负责人,他表示儿童家具近年来价格确实略有涨幅,但主要是因为生产成本增加。随着环保越发受重视,儿童家具的生产要求更加严格,环保油漆、环保胶、环保材料……这些无形中增加了成本。尤其是儿童不断成长发育,产品更新换代快,需要不断创新研发,导致产品价格上涨。

“原材料、人工成本都在逐年递增。”多喜爱店面导购人员告诉记者,“儿童家具确实价格有上涨,但幅度不算大,过去一年价格上涨10%左右。”

松堡王国西安区域总经理蒋淑玲表示,儿童家具不同于其他家具,在设计 and 产品研发时就要规避各种安全隐患,因此需要投入大量的人力。现在人对家居环境要求越来越高,产品款式不断升级更新都会导致价格上涨。(千朋茹)

儿童家具选购五要素

挑选儿童家具除了考虑最基本的环保外,还要对儿童家具细节设计是否安全仔细甄别。

1.桌子边缘要有倒圆角

2012年8月,我国推出了首部儿童家具国家强制性标准《儿童家具通用技术条件》,该标准首次对儿童家具的结构安全作出严格规定。其中,家具边缘要倒圆角就是一个基本规定。包括学习书桌、柜子、床边缘等,尽量不要有尖角,防止磕碰。该标准的出现不仅规范了儿童家具结构安全的最低要求,也为消费者提供了选购指导。如,好书桌不仅靠近人的两个角是倒圆角,另一侧的两个角也会采用倒圆角工艺。这样即使书桌移动,或者书桌不靠墙,也能够避免磕碰危险。

2.密闭柜子要留有通风口

在鱼龙混杂的儿童家具市场上,还是常常可以看到不规范的儿童家

具。柜子的通风问题就是一个经常被忽略的设计。孩子被困衣柜窒息的新闻话题也不在少数,因此衣柜的选购也要引起家长的重视。

正规儿童家具在设计柜子时,通常会在背后的门板上留下一个圆形的通风口。也有一些柜子选择在柜门处留有空间,既可以作为把手,又能够保持柜内通风,避免儿童窒息。

3.不稳定的家具要加固定器

去年某品牌的五斗柜压死孩子的新闻引起了家长的高度关注。由于孩子天性好动、喜欢玩耍,存在攀爬柜子、乱推家具等可能。如果柜子本身不够牢靠,或者桌子不够稳固,就可能存在砸伤的危险。

好的儿童家具不仅细节设计突出,就连稳定性也会做到让家长放心,会给有稳定隐患的家具增加墙面固定器,家长在选购时也可以用手推、拉等方式检测家具的稳定

性。

4.抽屉有阻尼缓冲装置

如果衣柜没有防夹手设计,孩子有可能因为匆忙取衣服夹到手。好的儿童家具不管是衣柜还是书桌的抽屉都会有阻尼缓冲装置。柜门在临近关闭之前会缓冲变慢,防止夹伤手。有一定高度的柜子,如书桌桌面下方的抽屉柜、墙面吊柜等,最好使用隐藏式拉手或者触碰式开关,避免儿童在玩耍时磕碰到。

5.造型繁杂色彩艳丽家具谨慎选购

造型复杂的家具打理起来比较费时,容易落灰,不利于孩子的卫生健康。颜色太过绚丽的家具可能含有可分解芳香胺,可分解芳香胺对人体危害较大,购买时可向商家索要质检报告。好的儿童家具一般以浅色为主,消费者可以多看品牌,多比较。(华商)

家装砍价团: 让您一惠到底,快来报名吧!

本报讯 装修过房子的人都知道,想要装出一套自己满意的新居,永远是逛不完的装饰城、选不完的家装材料、看不完的各式家具。市场上大大小小的品牌让人目不暇接,不知如何选择。即日起,本刊推出“家装砍价团”栏目,只要您在家庭装修方面有需求,都可以加入我们的“家装砍价团”,帮您选品牌、挑材料,让您一惠到底!

很多人都有感慨,因为不了解行情,在装修房子时,不知道哪个公司更靠谱,哪个公司设计更合理,哪家用材料和质量更放心……为了让您

选到更放心、性价比更高的装修公司,买到更放心、更便宜、更齐全的家装建材,经过多日筹备,“家装砍价团”火热来袭!

为了满足装修朋友们的需求,报名参加“家装砍价团”,有专业人士帮您解决各种家装选择、购买方面的问题,为您和商家争取到最大的优惠和折扣,让家装变得省心、放心。同时,您在家装过程中遇到任何不合理的问题,本刊都可以为您奔走、发声!

“家装砍价团”正火热招募会员,快来报名吧! 报名热线: 13938658829、13137757986。

(焦曙光 牛俊哲)

289幅(件)作品斗艳 “平顶山高等院校首届科学艺术设计展暨首届科学美术创作作品展”成功举行

本报讯 近日,平顶山高等院校首届科学艺术设计展暨首届科学美术创作作品展在平顶山博物馆开展。展出从5月27日开始至6月2日结束,持续一周。本次展出让市民大开眼界,众多创意设计展示了平顶山各大高校在文化产业方面的深厚底蕴和强大实力。

由平顶山市科学技术协会主办、平顶山市装饰设计协会承办的“平顶山高等院校首届科学艺术设计展暨首届科学美术创作作品展”得到了河南城建学院、平顶山学院、河

南质量工程职业学院、平顶山工业职业技术学院、平顶山教育学院等高等院校艺术设计院(系)师生的大力支持。本次展览是市科协在全国第一个科技工作者日活动的组成部分,也是我市高等院校艺术设计学科首次联合向公众展示各院校师资力量和学术成就。

据了解,此次展览的设计类作品有室内外设计、视觉传达设计、工业设计等;绘画类作品有中国画、油画、水粉画、水彩画和装饰画等,展出作品289幅(件)。(牛俊哲)

◆家装课堂

全屋定制有哪些好处?

一件一件家具挑来选去,麻烦不说还怕风格不配套,于是定制家具日渐风靡,尤其是市场上出现的全屋定制,受到很多人的青睐。

那么全屋定制家具有哪些好处呢?本刊邀请尚品宅配的赵经理来讲讲全屋定制的优缺点。

◆全屋定制的优势

1.能满足不同个性需求

在传统营销模式中,家具企业往往根据简单的市场调查,跟随家具潮流进行产品研发。但这种模式生产出来的家具不是尺寸不符合要求,就是款式不能满足个人偏好。而全屋定制将市场细分到个人,根据个人要求设计家具,消费者就是家具的设计者之一。可根据个人爱好提出一些特定要求,如颜色搭配、个性化风格等。

2.减少库存积压

在传统营销模式下,家具企业为了追求利润最大化,通过大规模生产来降低产品成本,这种大规模生产的家具由于雷同必然导致滞销或积压,造成资源浪费。而全屋定制是根据消费者的订单生产,几乎没有库存,加速了资金周转。

3.降低营销成本

在传统营销模式中,家具企业为了占领市场,往往通过广告宣传、建专卖店等方式推

广销售,因而成本较高。而全屋定制只要家具质量可靠、价格合理,家具就可以顺利销售出去。在全屋定制中厂家直接面对消费者,减少了销售环节,也减少了各种开支。

4.产品开发速度快

在传统营销模式下,很多家具企业的设计师闭门造车,设计出来的家具局限性很大,很难满足大众需求。而在全屋定制中,设计师有很多机会与消费者面对面沟通,很容易知道消费者的要求,进而开发出接近消费者需求的产品。

◆全屋定制的劣势

工作细节错综复杂。从消费者需求分析到下单、组织生产、配送、上门安装以及服务等各个环节环环相扣,且产品定制过程中涉及的板零部件、五金件极多,不能有一丝偏差。这就要求企业管理体制必须严谨,工作必须一丝不苟,同时也考验了员工的综合素质。

不过,随着全屋定制日渐火爆,一些不具有设计实力的工厂纷纷跟风,企图浑水摸鱼分一杯羹。宅品惠全屋定制设计师指出,由于全屋定制门槛高,要求多,流程复杂,想要做好,必须有一定的实力。全屋定制作为未来家具的发展方向,对很多家具品牌来说,是机遇也是挑战,能不能抓住就看其品牌实力、设计实力和服务实力了。

(刘海峡 焦曙光)